"我们的节日·元宵节"专场走进水秀社区

本报讯(晚报记者 潘凡) 2 月26日元宵节当天,虽然户外阴 雨绵绵,但水秀社区装修一新的 居家养老中心内却暖意融融。由 市委宣传部、市文明办主办,江南 晚报社协办的笑语欢歌进社区 "我们的节日·元宵节"专场 文艺活动来到河埒街道水秀社 区,为这里的居民带来了精彩的 群众义演、趣味猜灯谜和贴心的 便民服务,营造出暖心的节日氛

文艺活动在水秀舞韵艺术团 《幸福中国一起走》的舞蹈中拉开 帷幕。太极拳队的功夫扇表演, 秀色合唱团的原创诗朗诵作品 《胜利红旗水秀飘》,百合舞蹈队 的舞蹈《白水仙瀑》,戏剧队演唱 的豫剧、锡剧、京剧等作品,让现 场观众享受到了一场接地气的特 色文艺演出。在灯谜互动区,200 条五彩灯谜引得居民争相竞猜, 他们时而低头沉思,时而相互探 讨,气氛火热。此外,活动现场还 设置了文明新风宣传点,倡导形 成人人讲文明、时时抓文明、处处 见文明的浓厚氛围。

为了增加节日的温馨氛围, 水秀社区志愿者们还带上"友邻 包"一同走访慰问了辖区2户困 难老人和20余户空巢家庭,为他 们送上暖心元宵,不仅传承了中 华民族传统节日的优良风俗、增 强了零距离文化的凝聚力,还弘 扬了尊老爱老的社会美德。

近年来,市委宣传部、市文

明办根据中央、省工作部署和要 求,以弘扬和践行社会主义核心 价值观为引领,将移风易俗与传 统节日相结合,突出本地特色, 倡导文明过节,每年组织开展 "我们的节日"系列主题活动,在 丰富市民精神文化生活的同时, 进一步弘扬了优秀传统文化。 今年,"我们的节日"主题活动以 走进各区街道社区开展公益性、 群众喜闻乐见的演艺活动为主, 以群众广泛参与为关键,深入挖 掘春节、元宵节、清明节、端午 节、七夕节、中秋节、重阳节等传 统节日的文化内涵,着力引导人 们继承和弘扬中华民族的优秀 传统,营造社会和谐、家庭幸福 的浓厚节日氛围。

这个元宵节,锡城校园里"闹"起来

本报讯 这个元宵节,锡城 校园里"闹"了起来。除了传统的 猜灯谜、吃元宵外,学校还设计了 不少传统民俗体验环节,让这个 节日过得温馨而又有意义。

我是舞狮的,整个表演我 都没有露脸!""舞狮的时候我们 可以更疯狂一些!"为迎接元宵 佳节,无锡市泰伯实验幼儿园的 孩子们表演了一场舞龙舞狮,欢 欢喜喜地"闹"了元宵。节日前 两天,孩子们就发挥自身想象, 利用环保材料设计舞龙舞狮。 "孩子的舞龙舞狮表演都是跟着 视频自学的,他们知道自己是表 演者之后更加兴奋了。"该园园 长华俊红告诉记者,老师还让孩 子用吴方言念节日童谣,稚嫩的 嗓音配上吴方言的软糯让童谣 别有一番韵味。

无锡蠡园实验幼儿园考虑 到孩子们的年龄特点和兴趣需 要,请来了舞龙舞狮的表演团队 以及捏面人、画糖画的民间手工 艺人,让孩子们沉浸式感受节日 氛围。"现在孩子们很难在街上 看到他们的身影,希望借此机会 让他们了解和体验传统民俗。 该园园长王锡琳说。无锡市第 一中学也邀请到无锡大饭店的 大厨来校指导学生制作元宵,让



传统文化与技艺在校园有了延

无锡市侨谊幼儿园小班的 孩子们不仅亲手制作品尝了元 宵,还将这份温暖传递到园内 '守护者"们手中。"帮我们煮元 宵的厨师叔叔吃到了吗?""我每 天进园第一个看到的就是门卫 爷爷,我要给他送一碗!"得知孩 子们的想法后,老师秦晓君立即 带领他们前往厨房、门卫等地 方,将热腾腾的元宵送到他们手

中。郭钰莹已经在侨谊幼儿园 担任了8年保健医生,作为孩子 们入园的第二道关卡,她每天都 会在门口仔细检查每位孩子的 手、皮肤、口腔以及精神面貌。 "刚入园的小班孩子会抗拒,但 彼此熟悉之后,他们会一边打招 呼一边主动把手伸到你面前。" 郭钰莹笑言,中午看到孩子们端 着元宵走来时,自己惊讶又兴 奋,"这碗元宵甜到心坎里了!"

(杨涵)



书院里猜灯谜

2月26日,市民在东 林书院内猜灯谜。

当日,由无锡市文广 旅游局、梁溪区文体旅游 局主办的"乐活元宵·拾 忆东林"活动在东林书院 举办,通过灯谜竞猜、舞 蹈、放河灯等精彩活动, 热热闹闹欢度元宵佳节。

(还月亮 摄)

助力求职 直播送岗

本报讯 2月26日是万家团圆 的元宵节,但滨湖区人社局又给今 年的元宵佳节赋予了不同的意义。 当天,"有人才圆满"2021 滨湖区"元 宵话人才"直播活动通过搭建直播 平台为企业和求职者牵线搭桥,满 足企业多元化招聘需求,助力求职 者遇好岗,促使供求双方达成一份 "圆满"

据了解,此次直播活动共有中科 芯、先进技术研究院、中国航发、药明 生物、蓝深远望等15家知名企业参 与,共带来1081个岗位。直播间内 各位HR通过多种形式生动地介绍 了各自的企业文化、发展前景,并对 招聘岗位的具体要求做了详尽阐 述。同时,针对直播间内网友互动提 出的薪酬待遇、加入企业后的人才培 养体系等"95后求职大军"最为关心 的问题,HR们不仅分享了各自企业 的人才培养体系和公司福利待遇,还 点出了企业的优势所在,让云端的求 职者能更具体、全方位地了解企业需 求,从而为求职者的职业规划、岗位 抉择提供考量依据。直播中的三组 互动抽奖更是将直播氛围推至高潮, 据统计,2个小时的直播时间内有超 过50000人次收看。

从直播效果来看,云端交流求 职既提升了企业的招聘效率,也为 企业人力资源新模式探索提供了新 (潘凡)

湖滨商业街"热气腾腾"

本报讯 2月26日晚,湖滨商业 街东广场人声鼎沸,"犇腾元宵夜·烟 火蠡湖湾"湖滨商业街元宵灯谜会暨 主题 LOGO 征集发布活动热闹举 办。街区金牌商户代表、社区当家人 代表、最美家庭代表与居民群众共聚 一堂,看锣鼓、观舞狮、品元宵、猜灯 谜、赏歌舞,共度元宵佳节,共享幸福 团圆。

现场,湖滨商业街负责人和街区 金牌商户代表共同为狮子点睛,随着 体现活动主题的对联缓缓落下,活动 正式开始。工作人员为围桌而坐的 观众们送上了热气腾腾的元宵,满满 "中国味"的舞台上,二胡合奏、歌舞 表演等精彩节目轮番上演。欢歌笑 语中,书法大师还现场创作了寓意美 好的"家和万事兴"书法作品。"中华 合德,初心不忘(打湖滨商业街一店 名)""金风渐爽菊盈枝(打街道'无锡 好人'名字)"……由无锡市灯谜协会 根据蠡湖特点定制的谜面先后抛出, 观众们热情解谜。街区金牌商户代 表、辖区社区当家人代表和最美家庭 代表则纷纷为观众送上真挚祝福。

据悉,从居民区中的"小巷子"到 无锡首条"中国特色商业街",全长 1100余米的湖滨商业街汇聚了国内 外众多休闲娱乐餐饮品牌,是无锡南 片"知名度高、人气度旺、烟火味浓" 的旅游休闲餐饮商业街。当晚,湖滨 商业街全新主题LOGO征集同步发 布,征集时间将从2月底持续至4月 30日,作品征用者有机会获得10万 元奖金。 (潘凡)